

В Диссертационный совет Д 209.001.03  
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая  
академия Министерства иностранных  
дел Российской Федерации»  
119021 г. Москва, ул. Остоженка, д.53/2

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Нагдалиева Хикмета Зейнал оглы  
на тему: «Современные особенности регулирования экстрадиции в  
международном праве»,**

представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по  
специальности 12.00.10 – Международное право. Европейское право  
(Москва, 2016)

Представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук научно-квалификационная работа содержит успешное, научно обоснованное, самостоятельное и тщательное решение задачи, имеющей существенное значение для развития международного публичного права в целом. Именно такое значение для науки международного права имеет исследование вопросов экстрадиции в международном праве.

Целью проведенного исследования стал комплексный анализ современного состояния института экстрадиции, а также его новых форм на примере Европейского ордера на арест, а также возможностей будущего усовершенствования процедур экстрадиции в рамках Евразийского экономического союза. Для достижения цели исследования автором решались следующие задачи: исследовать основные особенности историко-правового развития экстрадиции в международных отношениях; изучить правовую природу института экстрадиции; установить содержание института экстрадиции в современном международном праве; осуществить анализ специальных принципов института экстрадиции; выделить общее и особенное в универсальных и региональных договорах, регулирующих экстрадицию; определить влияние норм международного права на внутригосударственное регулирование экстрадиции на примере Азербайджанской Республики;

определить соотношение института экстрадиции с осуществлением и защитой прав и свобод человека; изучить отличительные особенности Европейского ордера на арест; изучить возможности и пути совершенствования и упрощения процедур экстрадиции в рамках Евразийского экономического союза.

Текст автореферата позволяет заключить, что в целом поставленные задачи решены, а цели исследования – достигнуты.

Практическую применимость исследования определяют выводы и предложения автора, касающиеся рассмотрения перспектив усовершенствования процедур экстрадиции в рамках Евразийского экономического союза с учетом опыта применения Европейского ордера на арест.

Оппонент приходит к общему выводу, что обоснование и защита изложенной в диссертации концепции осуществляется на хорошем научно-теоретическом уровне, творчески используется обширный научный и нормативный материал, выдвигаются и обосновываются собственные оригинальные выводы и подходы. Вместе с тем хотелось бы сформулировать несколько предложений и замечаний, обратив внимание автора на следующие обстоятельства.

В первом положении, выносимом на защиту, автор предлагает рассматривать экстрадицию как межотраслевой институт, существующий одновременно в международном, конституционном, уголовном и уголовно-процессуальном праве. Исходя из дуалистической природы международного и внутригосударственного права авторская позиция требует уточнений, поскольку конституционное, уголовное и уголовно-процессуальное право представляют собой отрасли национального права каждого конкретного государства, тогда как международное право, регулирующее сотрудничество государств, в том числе по вопросам выдачи преступников, является самостоятельной системой права.

В работе со ссылками на международное, национальное право и практику обосновывается тезис о том, что принцип «либо выдай, либо суди» не является